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UCHWAŁA NR XLIII.861.2023 
RADY GMINY OŻAROWICE 

z dnia 18 kwietnia 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Ożarowice 

Na podstawie art. 18 b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r., 
poz. 40) w związku art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2000) oraz § 
9 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 roku w sprawie organizacji i rozpatrywania skarg 
i wniosków (Dz. U. z 2002 r. Nr 5, poz. 46), po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rada Gminy Ożarowice 
uchwala 

§ 1. Uznać za bezzasadną skargę ………………………………………. na Wójta Gminy Ożarowice. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Ożarowice. 

   

   

Przewodniczący Rady Gminy 
Ożarowice 

 
 

mgr inż. Marian Czernikarz 
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Uzasadnienie 

W dniu 7 marca 2023 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga ……………………… w zakresie 
bezpodstawnego pozbawienia należnego prawa określonego w art. 12.1 ustawy o języku migowym i innych 
środkach komunikowania się. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 28 marca 2023 roku zapoznała się ze skargą oraz 
z wyjaśnieniami Wójta Gminy. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że ………………… wielokrotnie zapewniono usługę tłumacza języka migowego zgodnie 
z regułami wynikającymi z treści ustawy o języku migowym w ostatnim okresie czasu m.in. w dniach 
17.11.2020r, 07.02.2022 oraz 09.02.2022r. została zapewniona obecność tłumacza języka migowego na 
posiedzeniu Komisji Skarg Wniosków i Petycji oraz Komisji Rewizyjnej, na które wymieniony po prostu 
nie przybył i nie raczył wyjaśnić jakichkolwiek powodów swej nieobecności. Zaznaczyć należy, 
że wnioskodawca otrzymał pisemną informację o miejscu i terminie posiedzenia w/w Komisji. Na tych 
posiedzeniach zgodnie z wnioskiem zadysponowano tłumacza języka migowego, któremu wypłacono 
wynagrodzenie z budżetu Urzędu Gminy Ożarowice. 

Ponadto należy wyraźnie wskazać, że kilkuletnie częste prawie co tygodniowe kontakty …………….. 
z pracownikami organów Gminy, a także Rady Gminy oraz funkcjonariuszami policji  wzywanymi przez 
………………… do siedziby Gminy w trakcie jego obecności, które to interwencje rzekomo w ocenie w/w były 
uzasadnione, wskazywały że komunikował się on swobodnie z wszystkimi osobami rozumiejąc w sposób 
niezakłócony adresowane do niego wypowiedzi czego potwierdzeniem jest ponadto udzielanie odpowiedzi 
w bezpośrednim kontakcie w trakcie rozmowy. 

Na uwagę zasługuje również fakt, że tłumacze języka migowego po zakończeniu swojej pracy z udziałem 
………………….. podczas posiedzeń organów Gminy zauważyli brak z jego strony potwierdzenia przyjęcia do 
wiadomości przekazu adresowanego do niego za pomocą języka migowego. 

Wszystkie te okoliczności stanowiły podstawę do zaprezentowania stanowiska organu wykonawczego 
wyrażonego w piśmie z dnia 03.03.2023r. adresowanego do w/w o podstawach odstąpienia od przyznania 
usługi tłumacza języka migowego. 

W naszej ocenie …………… kierując się tendencyjnym negatywnym nastawieniem do pracy organu Gminy 
uczynił sobie z ustawy o języku migowym narzędzie do nękania organów Gminy i narażenia budżetu Gminy na 
wydatkowanie środków finansowych bez uzasadnionej przyczyny na zapewnienie tłumacza języka migowego. 
Jego kampania ukierunkowana na nękanie, nie ogranicza się do wykorzystywania w/w ustawy, bowiem z pełną 
świadomością wykorzystuje on również inne instrumenty prawne, w tym ustawę o dostępie do informacji 
publicznej, kierowanie skarg, wniosków i innych pism,  które w istocie rzeczy obciążają w ponad przeciętny 
sposób realizację podstawowych zadań jednostki samorządu terytorialnego, a wręcz biorąc ich liczebną skalę 
w praktyce paraliżują pracę samorządu Gminy Ożarowice. 

Kierując się w/w przesłankami w naszej ocenie skonstruowana skarga przez ……………. obliczona  jest 
właśnie na wywołanie efektu opisanego powyżej. 

Ponadto, co potwierdzają pracownicy samorządowi skarżący załatwia swoje sprawy jako petent bez pomocy 
tłumacza języka migowego ani nie korzysta z pomocy osoby przybranej w rozumieniu art. 3 pkt 1 ustawy 
o języku migowym. 

Uzasadniają to wskazane powyżej okoliczności potwierdzające tezę o nadużywaniu uprawnienia 
o przyznaniu tłumacza języka migowego przez skarżącego. 

Biorąc pod uwagę powyższe wyjaśnienia rada uznaje skargę za bezzasadną. 

Pouczenie: 

Na podstawie art. 229 pkt. 3 w zw z art. 238 § 1 kpa przesłać Skarżącemu uchwałę w sprawie rozpatrzenia 
skargi na Wójta Gminy Ożarowice. 

Jednocześnie stosownie do treści art. 239 kpa informuję się, że w przypadku gdy skarga w wyniku jej 
rozpatrzenia została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący 
ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do rozpatrzenia może podtrzymać swoje 
poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadomienia skarżącego. 


